



# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75

7 мая 1944 г., воскресенье

№ 75



## Крепим мощь любимой Родины ГВАРДЕЙЦЫ НАШЕЙ ЧАСТИ В ТЕЧЕНИЕ ОДНОГО ДНЯ ПОДПИСКИ ДАЛИ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ 3.043.600 РУБЛЕЙ

### Заем победы

В день, когда радио передало сообщение о выпуске Третьего Государственного Военного Заема, в подразделении гвардии старшего лейтенанта Маропова состоялся митинг. Его открыл офицер Костырев.

— Правительство, идя навстречу пожеланиям трудящихся, — заявил он, — в третий раз выпускает заем в дни великой Отечественной войны. Своими сбережениями советский народ помогает делу разгрома немецких захватчиков. Каждый рубль, данный государству взаимы, — сильный удар по врагу. Задача Красной Армии — добить немцев в их берлоге. Ожесточенной борьбой на поле боя и дружной подпиской на Третий Государственный Военный Заем мы решим эту историческую задачу.

Слово взял партгор роты гвардии рядовой Салахов. Своими глазами я видел, как росла и крепла сила нашей любимой Красной Армии. С каждым днем она оснащается новыми видами оружия. Для этого, чтобы у нас было больше автоматов, орудий, танков, самолетов, для быстрой победы над врагом мы должны помочь Родине своими сбережениями.

Я подписываюсь на 500 рублей и призываю всех гвардейцев подразделения следовать моему примеру.

На казахском языке выступил коммунист гвардии рядовой Курманбаев. — Новый заем играет большое значение в нашей окончательной победе. В своем первомайском приказе Верховный Главнокомандующий обязал нас добить раненого зверя. Чтобы выполнить этот приказ, мы должны все, как один, подписаться на новый заем. Я поддерживаю рядового Салахова и даю взаимы государству 500 рублей.

После митинга началась подписка. Один за другим подходили к уполномоченным гвардейцы.

По 3.000 рублей подписались офицеры Семин, Костырев, Серяков. Младшие сержанты Потыгалов, Шышков — по 1000 рублей.

В первый же день подразделения старшего лейтенанта Маропова полностью закончили подписку на заем.

Гвардии сержант С. МАКАРОВ.

### Передовики подписки на Третий Государственный Военный Заем

Подразделение, где партгоргом	Сумма подписки	В том числе внесено наличными
Иванов . . .	623 800	34 400
Сипер . . .	600 000	27 500
Максимов . . .	586 000	44 000
Быстров . . .	502 350	42 600
Петров . . .	105 325	6 750
Михеев . . .	99 100	17 976
Лебедев . . .	44 000	2 500

\*\*\*

Наводчик орудия, член ВКП(б) Краснов подписался на 1.500 рублей, внес наличными 500 рублей. Месячный оклад денежного довольствия тов. Краснова — 123 рубля.

Комсомолец гвардии рядовой Портнов подписался на 500 руб., внес наличными 50 рублей.

Гвардии капитаны Зиньковский и Марченко подписались на новый заем на 7.000 рублей каждый. Всю сумму подписки они внесли наличными.

Связисты гвардии ефрейторы Морозова, Куракина и Гаврилова подписались на 400 рублей каждая (при окладе 50 рублей). Гвардии сержант Лучинский подписался на 1200 рублей (оклад 187 рублей).

Гвардии капитан медицинской службы Агафонов подписался на 5.000 рублей и внес наличными 3.000 рублей.



У витрины с последним номером стенной газеты «Москвич-гвардеец». (Подразделение, где партгоргом тов. Свирицкий). Фото гвардии старшего лейтенанта С. Галадж.

### НА СОВЕЩАНИИ РЕДАКТОРОВ „БОЕВЫХ ЛИСТКОВ“

5 мая в День большевистской печати в подразделении, где партгоргом тов. Сипер, было проведено совещание редакторов «Боевых листков».

О дне печати и работе красноармейской газеты «Вперед, на Запад!» доклад сделал гвардии капитан Красавцев. Затем редакторы «Боевых листков» прослушали доклад гвардии капитана Константина на тему: «Первомайский приказ товарища Сталина и задачи редакторов «Боевых листков».

В завязавшейся беседе редакторы «Боевых листков» отметили роль газеты «Вперед, на Запад!» в передаче опыта лучших бойцов и сержантов всем воинам. Редактор «Боевого листка» гвардии рядовой Абрамов отметил организующую роль газеты в воспитании таких замечательных снайперов, как гвардейцы Гончаров, Во-

лошин, Исхак Валиев, Барабанов, Конаков и другие.

— Газета «Вперед, на Запад!» — сказал гвардии старший сержант Черемухин, — воспитала много отличников стрелков, пулеметчиков, связистов, саперов. Нужно чтобы и впредь газета была трибуной бойцов и сержантов. Я хочу, чтобы наша красноармейская газета больше писала о жизни зарубежных стран. Газета совсем не помещает информации о жизни нашего героического тыла. Между тем такая информация нужна и читателям и агитаторам!

Редакторы «Боевых листков» гвардии младшие сержанты Семенов и Жарков внесли предложение о том, чтобы газета чаще рассказывала об опыте работы партгоргов и комсоргов рот, о работе настоящих агитаторов и редакторов «Боевых листков».

### СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЛОВА

Боец первого взвода Антипов, как только началась подписка на заем, одним из первых подошел к уполномоченному и подписался на 50 рублей. Через час Антипов прочитал в «Боевом листке» своего взвода, что его товарищи гвардейцы Кисиков, Агарков и другие, имея такое же денежное содержание, подписались на 400 рублей каждый. Антипов пришел к уполномоченному: — Я не хочу отстать от своих товарищей. Подписываюсь еще на 350 рублей.

Связист Ваганов, в час, когда началась подписка, наряду с другими, в шести кабинах от подразделения. В этот же вечер он подключился к проводу и спрашивал: — Ну как, еще не начали подписку?

Вскоре он услышал удовлетворительный ответ. — Ну вот и хорошо. Подписываюсь на 100 рублей.

Боец же редактор «Боевого листка» этого подразделения

гвардии старший сержант Луговец направил газету с первыми итогами подписки по линии и этот «Боевой листок» дошел до Ваганова, последний возмущался: — Как так!.. Все подписались на 300—400 рублей, а мне не сказали об этом. Немедленно исправьте сумму моей подписки со 100 до 400 рублей.

Так «Боевые листки» сыграли свою организующую роль. Они не мало способствовали тому, что по подписке на заем подразделения вышло на одно из первых мест в части. Командир подразделения гвардии капитан Загорный и партгорг Полянец уделяют большое внимание работе «Боевых листков». Они лично систематически созывают совещания редакторов «Боевых листков», ставят перед ними задачи, подсказывают, как и что нужно писать, чтобы быстрее и лучше выполнить поставленную задачу.

В подразделения «Боевые листки» выходят регулярно

один раз в пять дней. Их выход в свет планирует сам командир, который строго следит за тем, чтобы газеты выходили в срок.

«Боевые листки» подразделения приносят большую пользу. Они популяризируют опыт лучших воинов, борются за строгий порядок, дисциплину и организованность, рассказывают о храбрости, бесстрашии и мужестве отличившихся в бою, привлекают бойца и сержантам еще большую любовь к Родине и жгучую ненависть к врагу.

\*\*\*

5 мая в подразделении т. Загорного выпущено было 5 «Боевых листков», посвященных Дню большевистской печати и конкретным задачам в изучении первомайского приказа товарища Сталина. «Боевой листок», который редактирует гвардии ефрейтор Белов, вышел под номером 123.

Гвардии капитан Г. КРАСАВЦЕВ.

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 МАЯ

В течение 6 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 5 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

\*\*\*

### УДАРЫ АВИАЦИИ И КОРАБЛЕЙ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА

Днем 4 мая в ночь на 5 мая наша авиация продолжала наносить удары по судам противника в Черном море. В результате действий авиации потоплен транспорт водоизмещением в 3000 тонн и 2 сторожевых катера. Двум другим транспортом противника нанесены серьезные повреждения.

В районе западнее Севастополя торпедными катерами Черноморского флота разгромлен корабль противника. Прямыми попаданиями торпед потоплены три транспорта общим водоизмещением до 7000 тонн и две быстроходных десантных баржи.

# ЗНАТНЫЕ ВОИНЫ В ГОСТЯХ У СВОЕГО КОМАНДИРА

## Встреча командования с гвардейцами, награжденными орденами Красного Знамени и Славы III степени

5 мая состоялась встреча командира нашей гвардейской Краснознаменной стрелковой части с воинами, награжденными орденами Красного Знамени и Славы III степени.

На встрече присутствовали командир соединения и его заместитель по политической части.

Вслед за генералом в просторную избу вошли прославившиеся гвардейцы: награжденный орденом Ленина В. Кузовков, награжденный орденом Красного Знамени Гребенников, не раз бивший по врагу из орудия прямой наводки, а также сбивший вражеский самолет, связав А. Царев — под огнем врага сотни раз обеспечивавший командирам управление боями, А. Панаев — прославившийся сапер, не раз блокировавший вражеские дзоты, принимавший участие в отражении контратак гитлеровцев, девушки — малярница Н. Киреева и А. Тормосина, слесари.

Жизнь многим десяткам раненых, кавалеры ордена Славы Ф. Чуркин — отражавший из пушки контратаки врага, В. Шестернин — артиллерист, не ушедший от орудия, несмотря на ранение, Д. Каганюк, Гоптедманов — забравший в плен 6 гитлеровцев, И. Зама-руев — подбивший немецкий танк, Ф. Фирстов — подбивший 2 самоходных орудия «Фердинанд», Г. Федин — расстрелявший из орудия немца фашистских пулеметов, В. Плетнев — первый кавалер ордена Славы, Н. Агафонов и прославившийся снайпер и пулеметчик Ш. Алламуратов.

Гвардейцы сели за столы, накрытые белым полотном. Над их головами — лозунги, прославляющие Красную Армию. На стене, на алых полотнах — портреты товарища Сталина, галерея портретов наших знатных воинов.

Торжественно гремит оркестр.

### Будем достойны своей части

Настает тишина. Командир, открывал совещание, говорит: — Я решил собрать вас для того, чтобы поговорить, как вы работаете, как воевали, каким образом мы будем с вами множить боевую славу части.

Вы, награжденные орденами Красного Знамени и орденами Славы — гордость нашей части.

Каждый из вас должен помнить, что он находится не в обычной воинской части, а в гвардейской Краснознаменной, — будьте же достойны ее! Наша часть родилась в Москве. Москвичи дорожат нами, считают своими, любят нас. Это большая честь и ее надо ценить.

Ваша задача — стать активными агитаторами за воинскую честь нашей славной гвардейской Краснознаменной части. У нас есть новые бойцы. Учите их гвардейству, умело воевать по-гвардейски.

Мы — гвардейцы. Это значит, что нужно быть гвардейцами во всем. Воин, внешне молчаливый, побитый, одетый в охватную форму, приветствующий старших — это и есть гвардеец. Это и есть военная дисциплина.

На поле боя будьте смелыми и решительными. Помните: доказать боевую славу части — это значит множить число ее знатных людей, кавалеров ордена Славы.

### „Гвардеец с поля боя не уходит, его уносят!“

Командир поднимает тост за приумножение боевой славы части, за рост числа ее знатных людей. Вновь гремит оркестр. Слово берет командир соединения. Он сказал: — Я был гвардейцем в старой армии. Служил в лейб-гвардии Воинском полку. Гвардеец — высокое и почетное звание. Гвардия — лучшая часть армии, ее ударная сила. Гвардия всегда хранила и множила храбрость, мужество, стойкость и презрение к

смерти. Полковник Багратион говорил: „Гвардеец с поля боя не уходит, его уносит“. Это значит, что гвардеец дерется за Родину до конца. За каплю своей крови он проливает озеро черной вражеской крови.

Правком гвардейца было и остальное: — Один против десяти!

Множьте же, товарищи, боевые традиции, крепите их, воспитывайте в их духе весь личный состав. Внешне облик гвардейца должен быть безукоразненным. Он — выражение высокой дисциплинированности. Гвардеец не только опрятен во всем и одет по форме, — он должен ходить прямо, не сгибаясь.

Каждый из вас обязан заслужить II и I степени ордена Славы — высшего солдатского ордена. Но этого еще недостаточно. Нужно, чтобы и ваши товарищи стали кавалерами ордена Славы. Пусть каждый из вас подготовит к бою по три гвардейца, — так, чтобы в бою они отличались и стали кавалерами ордена Славы III степени.

Помните: вы — гвардейцы. С вас многое спрашивается. Учитесь настойчиво и упорно к бою — и вы победите!

### С честью выполним приказ товарища Сталина

Собравшиеся с большим вниманием слушали боевого генерала, прослужившего в армии 31 год. Они хорошо понимали, что гвардейцем надо не только называться, а уметь им быть.

— Я был в начале рядовым. Сейчас — сержант, командир отделения. Мне часто приходится чувствовать, как велика ответственность быть командиром, командиром-гвардейцем. Нужно много работать с бойцами, заботливо их поднимать и поощрять. У меня в отделении один боец награжден, двое других представлены к награде.

Завещаю командование, что я и впредь буду бить врага так, как требует дело нашей победы. Приказ № 70 товарища Сталина мы, саперы, выполним с честью!

### К бою готовы!

Командир части обратился к Жидкову. — Ну, Жидков, я хорошо тебя знаю. Ты храбрый воин. Расскажи-ка, как воевал.

— Да что говорить, товарищ командир. Все было просто. Когда я пошел на фронт, дети мне сказали: „Смотри, отец, не подкачай, иначе в дом не пустим“. Я служил в начале в другом соединении. Не раз ходил в атаку. Был командиром отделения. В бою выбыл командир взвода — я принял команду на себя. На фронтах Отечественной войны был четырежды ранен.

Свое отделение — и в обороне и в наступлении — я постоянно держал в готовности ко всему. Хороших бойцов поощрял, верадовых — наказывал. Но плохо дисциплинированные бойцы — наша недоработка. Я всегда добивался хорошей дисциплины в отделении.

Завещаю командование, что не только я сам, но и те, кого я поведу в бой, буду бороться по-гвардейски.

Закрывая совещание со знатными гвардейцами, командир части сказал:

— Желаю вам, товарищи, успехов в боевой учебе. Будьте примером во всем. Выражаю твердую уверенность, что в боях вы будете впереди и заслужите орден Славы II и I степени.

Для гвардейцев был показан фильм о боевом пути нашей части — от рубежей под Москвой до подступов к Некову.



На снимке: токарь-радионализатор гвардии рядовой А. ОРДЫНЦЕВ, награжденный медалью „За отвагу“. Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛЛАДЖ.

### ДОЛГ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТА

В боях за нашу советскую Родину я дважды пролил кровь. Дорого заплатили немцы за мои раны. На полях сражений я подбил шесть фашистских танков.

В своем первом приказе товарищ Сталин отметил огромные успехи, достигнутые нашей Красной Армией. Но враг еще огрызается.

Третий Государственный Военный Заем поможет нам окончательно разгромить немецких захватчиков. Я, как советский патриот для взаимного государства 3 000 рублей.

Гвардии сержант Петр ЛАРИОНОВ.

### Лучшие воины вступают в партию

За прошедший месяц партийная комиссия приняла в ряды ВКП(б) 15 отличившихся в боях воинов нашего подразделения.

Среди них минометчик гвардии рядовой Утигенов. Он отлично овладел своей специальностью наводчика и точно поражает цели. В последних боях Утигенов уничтожил 2 противотанковые пушки, 2 автомашины, несколько огневых точек и истребил свыше 40 немцев.

В члены партии принят гвардии младший сержант Кириков. С первых дней Отечественной войны он с оружием в руках отстаивает свободу нашей Родины. На его счету числится несколько десятков уничтоженных гитлеровцев. За перевыполнение норм на специальной работе Кириков был награжден медалью.

Добросовестно относятся к своим обязанностям комсомольцы Сафаров, Себряков, Устинов. Они всегда первыми выполняют работу, бережно следят за оружием, всюду и во всем служат примером. Гвардейцы Сафаров, Себряков и Устинов приняты кандидатами в члены партии.

Гвардии старшина, парторг А. ЖДАНОВИЧ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

## Содержательный номер стенной газеты

В подразделении, где агитатором гвардии капитан Болдов, вышла стенная газета „Гвардеец“. Она посвящена героям апрельских боев.

В передовой говорится о славных традициях гвардейцев, храбро и умело громящих немских захватчиков. Газета призывает молодых бойцов учиться у бывалых воинов искусству побеждать, новыми подвигами овеять гвардейское знамя.

Многие воины подразделения знают боевые дела командира взвода офицера Хденцяго. Его бойцы преодолели сложные и тяжелые препятствия и ворвались в оборону фашистов. Пример командира вдохновлял бойцов и они сложили сопротивление врага.

С этим эпизодом подробно знакомит всех бойцов газета. Она также раскрывает картину боя за переправу.

Стрелительным броском вывел свой взвод к реке гвардии младший лейтенант Сергей Де-

## КОНЦЕРТ АГИТБРИГАДЫ

Тепло встретили гвардейцы нашего подразделения концерт агитбригады.

Программу открыл оркестр под управлением гвардии старшины Родионова. Большим успехом пользовался народный кулетти в исполнении гвардии сержанта Парфенова и фронтового сержанта — кулетти полара, исполнявшего также народные песни. Следующие сцены давали гвардии лейтенанты Андриянов, Васильев и Тихонов.

В стенной газете имеются фотографии отличившихся воинов. Со своей грозной броневойкой засял гвардии старший сержант Магуров. В последнем бою его отделение подбил немецкий танк. Под фотоснимком пулеметчиков Стаценко и Андриянова помещен короткий рассказ об их подвиге. Огнем двух „магистров“ гвардейцы отражали шесть вражеских контратак. На огневой позиции показали многократный расстрел орудий фашистского старшины Молочко.

Большую работу по созданию стенной газеты „Гвардеец“ вели офицеры Стаценко, сдружившиеся Золотых и Герасимов.

Гвардии младший лейтенант А. ЧУРИКОВ.